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PeakTHBLI

Pearent Kon-Bo EmkocTb 3anaga
o-PennnengaMuH 10.8 T CKJITHKa 1
YKcycHas KucaoTa JieasiHas 9 M CKJITHKa 1
Consinast KMCJIOTa, KOHIEHTPUPOBAHHAS - 1 Ganka Ha cTOJ 1
20% pactBOp ammHaka ( - EMKkocTh noj Tsroit 1
VYronbs akTUBUPOBAHHBIIN Ir brokc 1
Bona puctmiunpoBaHHas - IIpombiBasika 1,2
Pactsop Cu?* 11 mocrpoenus
Mepnas ko:0a,
KaJIMOpOBOYHOM KpuBOH, BaM mipeacrout ~10 mn 2A,b
100 mn
YCTaHOBUTH TOYHYIO KOHIICHTPAITHIO
LenTpudyxnas
O6pa3zen Cu®* Heu3BeCTHOI KOHIIEHTpaLUK1 5-7 mn 2b
npoOupka, 15 mi
[lepcynbdat ammonus (42 r/m) — pactsop B 20 M banouka, 30 M 2b
Cwmech 6pomuaa ammonwst (180 r/n)
20 M Bbanouka, 30 M 2b
acKopOMHOBOM KUCIOTHI (11/11) — pacTBOp A
WNuaukatop (cMech METUIIEHOBOTO CHHETO U
1 M [Tpo6upka Snnennopd 2b
METUJIEHOBOTO KPACHOTO)
Woaun xamus (10% pacTBop) 150 mn banouka, 150 mn 2A,B
ConsgHas kucaoTa, 2M 100 mn banouka, 150 mn 2A,B
Tuocynwdar narpus, 0.05M 150 mn banouka, 150 M 2A,B
20 mn Ha 3
Kpaxwmai (0.5-1%) Kanenbnauia, 30 miu 2A,B
Yell.
Bbpomua-6pomarHas cMech 50 M banouka, 100 M 2B
TpeOyercs
Canmumumiosas KUCIIOTa Brokc 2B
ONPENIETUTh
0.51Ha 3
OTHUIIOBBIN CIUPT IIpombiBasika 2B
Yell.
O0opynoBanue
HaunmenoBanue Kon-Bo 3amaya
[ItaTuB 1abopaTOPHBIIA C JIAMKON 1 1
Konba kpyrnogonnas 50 mi 1 1
OOpaTHBIN XOJI0TUITLHUK 1 1




Memanka ¢ HarpeBOM WM IUIMTKA 1 1
[Tpubop st GUABTPOBAHUS O BAKYYMOM 1 1
Boponka koHnueckast 1 1
®dunsTpoBaNIbHAS OyMara - 1
Yamka [Tetpu 1 1
MeTtanndeckuii mmnaTeins 1 1
Hununaap, 10 M (111 yKCyCHOM KUCIIOTBI) 1 1
HTaTuB a1 npoOUpoK 1 2b
Humauap, 10 mut (ais HCL) 1 2
Hunmuuap, 50 mu (st K1) 1 2A,B
IIunerka, 5 M 1 25,B
ITunerka, 1 M mim 2 M1 3 2b
[Tpobupku 11 2b
Mapxkep 1 2
CrexnsiHHAs najgouka 1 2b
Kanunnsap (s naaukaropa) 1 2b
MuutuMeTpoBKa 1 2b
CexyHnomep 1 2b
ItaTuB c nepxateneM s OIOpETKU 1 2A B
CrakaHn, 50 M (1oj O10peTKy) 1 2A,B
[Munerka Mopa, 10 ma 3 2A,B
Bropetka, 25 mu (a1 NaxS203) 1 2A,B
CrexnsiHHAs BOPOHKA 1 2A,B
Konb6a Dprnenmeiiepa (koHnueckas miockogoHHast), 100 miu 2 2A,B
MepHas konba ¢ mpoOKoit, 25 M1 (1715 paszbasienus pactsopa Cu?*) 1 2b
Mepnas konb6a ¢ mpooxoit, 100 M (7151 pacTBOpa CaTUITUIOBOM 1 2B
KHCIIOTHI)

YacoBoe cTekio 2 2B
[Muneratop 1 2




3agaua 1. Cunre3 2-MeTHiI0eH3MMHAa30J1a (15 6a110B)

Bormpoc Macca/gucrora 11 |12 | 1.3 | 1.4 | Uroro
Texn. 6amn | 80 5 5 5 5 100
NH, CH;COOH NH
HCI
NH, N

MeTtoauka

3akpenure KpyrioAoHHYy koa0y émkocThio 50 M B nanke mwrtatusa. [lomectute B kKosoy:
10,8 r o-peHunennuamMuHa OpU MOMOILM IHINATENs, 9 MJI YKCYCHOH KHCIOTBI IPHU HOMOILU
MEPHOT0 HMJIMHAPA U 1-2 MJI KOHIEHTPUPOBAHHOM COJIIHOM KMCIOTHI U3 OaHKU € MUIETKON (0aHA
Ha 4 y4aCTHHKOB, pacroyioxkeHa Ha croje). [IpucoenuHute 0OpaTHBINA XOJOIUILHHUK, aKKYPaTHO
OTKpOWTE BOAY M PpACHOJOXKHUTE KOJOYy Haja IUIMTKOW (Memankoil c¢ HarpeBoM). Kumsrute
PEAKIMOHHYI0 CMECh C OOpaTHBIM XOJOJWJIBHUKOM B TeueHue 90 MHH., mocie dero yoepute
IUIMTKY B CTOPOHY, 00aBbTE uepe3 ropiao koyosl 12 M BoAbsl M 1 I' aKTUBUPOBAHHOIO YIJIS.
Bepnute miuTtky nog kondy u kunatute eme 15 MuH.

OTcTaBbTE IIUTKY B CTOPOHY U JAWT€ PEAKIIMOHHOM CMECH OCTBIHYTH O KOMHATHOM
temneparypbl. OTQUIBTpYyHTE Yroiib Ha KOHM4YeCKOW BOPOHKE M OCTOPOKHO MO THATOM
noamenaynBaite QuibTpar 20% pacTBOpoM aMMHaka (OYeHb MeIJIeHHO!) /10 TOSBIICHUS B
peakLMOHHON cMecH c1aboro 3anaxa aMMuaka. Beinasmmii ocaok oTGUIbTpyHTe 01 BAKYYMOM
U TIIATEIBHO POMONTE XOJIO0JHOU BOAOH (4X5 Mi) HA GUIBTpE.

[MonnmumuTte QUIBTP € NPOAYKTOM U CAaiiTe MpenojaBareiio s ocylleHus (B
cymmibHOM 1kady npu 100-110 °C).

IIpumeyanue. Ilocie BbICyIIMBaHUS J0 TOCTOSHHOW MAacChl IPENOJaBaTeNb B3BECHT Bamr

MPOJIYKT U OTPEJICTUT €T0 TEMIIEPATYPy TJIaBICHHUS.



IMapametp M.V. A B y z Max grade
80 TexH.
Boixoa, % 70 60 80 0 81
0aJs1a
Eciau A< 3nauenue < B, To Ouenxa = Maxgrade
Eciu 3navenne <Yy, To Ouenka = (0, Eciiu 3navyenue > z, o Ouenka = (
Ecan y <3nauenne < A, To Ounenka = Maxgrade x (3uauenue — y)/(A - y)
Ecau B < 3nauenmne < z, To Onenka = Maxgrade x (z — 3nauenue)/(z — B)
Hcrnnnoe 3nauenne (M.V.)
A
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TexH. 6a/1 yuacTHuka = Ouenka 3a maccy * Koppexrupyroumii pakrop (tuias.)
Y Bcex yYACTHHKOB, CAABIINX MPOAYKT, KOppeKTHpYIomumii pakTop pasen 1.
1.1. Hanumurte noApoOHBIA MEXaHU3M MPOTEKAIOIICH peaKIiu.
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1.2. Tlouemy npu 106aBJICHUH BOJTHOTO PACTBOPAa aMMHAaKa CJIeAyeT MpUOaBIIATh €r0 MEIJICHHO 1

HEOOIbIIMMH TTOPIUAMHU? HanmuimuTe cXeMbl MPOTEKAOIINX PEAKIIHHA.

[Ipuunna: Bo3MoxHO AanbHEiIIee OeNpOTOHHPOBAaHHME OeH3MMHKIa3ojia ¢ o0pa3oBaHUEM
pacTBOPUMOM B BOJE COJIH.

Cxembl peakuuii:

NH3 N
CE S—CHy @i H—CHg
-NH4 [j

1.3. Hannmmre cxembl B3aWMOJECHCTBHS IOJYYECHHOTO BEIIECTBA C HM30BITKOM MIEIOYH H C

COJITHOM KHCJIOTOM.

N OH" N
CChes == L
NH N
N H* NH*

O S
NH NH

1.4. IIpeanoxure cnocod MOITyYeHHS HCXOAHOTO O-(hpeHMIeHIMaMuHa, UCXOnAs M3 OeH3071a |

APpyrux HeO6XOI[I/IMBIX PpCarcHToB.

O
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@ s ©/ 2N2H NHZACZO NHAC ONo2
H,SO,4 Ra Ni

O

ONOZ NHAC 1 HCIH,0 ©i N2H4 ©i
2 NaOH Ra Ni




3amaua 2. Omnpenesienne kKoHueHTpauuu uoHoB wmeau (II) m maccsl
CAJIMIIMJIOBOM KMCJI0THI B BbIJIAHHBIX 00pa3uax (25 6aJj1oB).

Bonpoc Al | A2 | A3 | bl B2 |B3 |B4 |B5 |B6 |B7 |Bl | B2 | B3 | B4 |B5 | B6 | B7

Texn. 6amn | 15 3 2 20 5 10 | 5 3 5 2 5 10 |3 3 3 3 3

100

3aaya COCTOMT U3 Tpex yacTeil. B wactu A Bam npeacTouT ocyiecTBUTh HOAOMETPUUYECKOE
onpeienenne kounentpamuu Cu?* B BetanHOM pactope. CTaHIapTU30BAHHbIN TAKUM 00pa3oM
pactBop Menu aainee (B yacTu b) Bol Oyzaere vcnonb30BaTh Ipy IPUTOTOBIEHUH PACTBOPOB JUIS
KMHETHYECKOTO aHaIn3a cojiepKaHus Mukpokonudects Cu?* B gpyrom BelnanHoM obpasie. B
yactu B Bel TuTprMeTprUecku onpeaennTe Maccy CaTUIMIOBOM KUCIOTHI B BRIJAHHOM 00pasIie.
Meroauka
Yacts A. HonoMeTpuyeckoe onpeneeHne Meil B BBIIIAHHOM pPacTBope

PacTBop 17151 HOCTpOEHNUs KaauOpOBOUHON 3aBUCUMOCTH B MepHOM kos10e Ha 100 M1 noBeute
JI0 METKH JUCTUJIMPOBAHHOW BOAOH (U3 POMBIBAJIKN).

broperky 3amoiHuTE pPAacTBOpPOM THUOCYJb(paTa. AJUKBOTHYIO 4YacTb aHAIU3HPYEMOIO
pactBopa Meau 10.00 M1 nunerkoit Mopa nepeHecure B KOHUYECKYIO KOOy JUIsl TUTPOBAHUS, C
nomonibio nunuHapa npuieidte 1 ma 2 M pactBopa HCI u 15 mn pactBopa noauaa xaiaus u
TUTPYWHTE pacTBOPOM THOCYJIb(ara 10 OJETHO-KEITON OKPACKU CyCHIEH3UH. 3aTeM 100aBbTe 2-5
Karesab PacTBOpa KpaxMmaia M NpoAOoJIKaiTe MEJIEHHO TUTPOBATh MpPH MEepeMEIINBaHUU, M0Ka
CyCIIEH3UsI He CTaHeT 0esoi (OKpacka JOJIKHA OCTaBaThCsl yCTOWYMBOM B TedeHue ~ 30 ).
A.l. 3anummre 00BbeM pacTBOpa THOCYINb(]aTa, U3pacx0JOBAHHOTO Ha TUTPOBAHUE.

HOBTOpI/ITe TUTPOBAHUC Tpe6yfomeec;1 KOJIMYCCTBO pas.

Homep TuTpoBaHus Vuau, MJI Vkoneu, MIT Vi, MII

IIpunsaTeil Bamu pesynbTat, MiL:

A.2. 3anmmmTe ypaBHEHHs pEaKIHiA, IPOTEKAIONINX MPH HOJOMETpHUdeckoM onpeseneryy Cu?,
2Cu?* +41'=2 Cul + 12 (1.5 6ama)
I2 + 25203% = 21" + S406% (1.5 6amnna)

A.3. PaccunTaiiTe KOHIIEHTPAINIO MEIU B PACTBOPE.

Pacuersr:
C(Cu?*) = V(S203%)*C(S203%) / Va(Cu?*) (2 6amna)
Konnenrparms Cu?* = ~0,0240 M




Pa3oanioBka

Max grade,
Bomnpoc Ne ITapamerp MV. | A B y z TeXH.
0aJJIbI
Al OﬁLeM‘fch"pa 478 |465| 49 |43 51 15
S203%, ma
b1, naxJion tg yria Hakj10HA 105 | 40 | 170 | 10 | 200 15
B1
Oﬁ”eMp:'CTB"pa 100 | 9.9 | 101 9.7 | 103 5
S203%, ma
B2 Obnem PACTEOPE | \/reop. | 05 | 05 | -1 | 1 10
S203%, ma

Eciau A< 3Hauenue < B, To Ouenka = Maxgrade
Ecau 3navenne <Yy, To Ouenka = 0, Ecaiu 3nauenue > z, to Ouenka =0
Ecan y <3nauenne < A, to Ouenka = Maxgrade x (3uauenue — y)/(A -y)
Ecau B < 3nauenmne < z, To Onenka = Maxgrade x (z — 3nauenue)/(z — B)
Hcrunnoe 3uavenne (M.V.)

A 4

&
<

Max grade




Yacrs b. Kunernueckuii anaius

Peakuuu JlaHgonpTa — 3TO XUMHUYECKHE PEAKLUHU, B KOTOPBHIX 00pa30BaHHE OKPAIIEHHOTO
MPOJYKTa PEaKIUU 3aMEJISETCS MOAXOIAIMM PEareHTOM, CIIeUAIbHO JOOABICHHBIM IS 3TON
uenu. Kunernueckuii merop ompezeneHus MukpokonnuecTB menu (ll) ocHoBan Ha peakuuu
OKHUCJIeHHs Opomuia epcynbdarom, karanuzupyemoit nonamu menu (1I). [IpoaykT aToi peakiun
B3aUMOJICHCTBYeT C acCKOpOMHOBOW KHCIIOTOW, CHEIHMaIbHO [g00aBIeHHOW B pacTBOp. B
pe3ynbTaTe IMOJIy4arOT 3aBUCHMOCTM BpPEMEHHM MCUE3HOBEHHUS OKpPAaCKM HWHAUKATOpa OT

koHneHTpanuu meau (I1).

|. ITpuroroBneHune KaJIMOPOBOUYHBIX PACTBOPOB.

B xon0y nHa 25 mu BHecute ¢ nmoMolnbio nunetku Mopa 10.00 Ma cTaHAapTU3UPOBAHHOTO B
yactu A pactBopa meau (1) u qoBeauTe 10 METKH AMCTHILIMPOBAHHOM BOIOH (KalInOpOBOYHBIM
pactBop C1). B npoOupky Haielte Heckoabko mi pactBopa Cl. OcranbHble KaTuOpOBOYHBIE
pactBopsl (C2, C3, C4, C5) roToBsr myTem mocieaoBareabHoro pazoasienus pacteopa C1. s
npurotoBieHus pactBopa C2 B mpoOupky ¢ nmomolirsko numnetku BHecute 1.00 mut pactBopa C1 u
3.00 Ma TUCTHIIMPOBAHHON BOJbI, nepemernaite. PactBop C3 mpuroroBsTe u3 pactBopa C2:
BHecute 1.00 mut pactBopa C2 u 3.00 M1 IMCTUIIMPOBAHHON BOJbl. AHAJIOTMYHO MPUTOTOBHTE

pactBopsl C4 u C5. IIpomapkupyiite npoOupKu.

Il. TlonyyeHne KHHETUYECKUX 3aBUCUMOCTEH.

C moMoIIpl0 MUMETKA OTOEPUTE B YHCTYIO CyXyro mpoOupky 1.00 ma kainnOpoBOYHOTO
pactBopa, mpubaBpre 1.00 My pacTBOpa OpoMHAa aMMOHHMSI M acCKOPOMHOBOW KHCIIOTHI B
arreraTHoM OydepHOM pacTtBope (pacTBOp A) M, HCHOJB3YS KalWUIAP, BHECUTE OJHY KAarlIio
WHAMKATOpa. 3aTeM K MPUTOTOBICHHOMY pacTBopy mpubaBsTe 1.00 Mn mepcynbdarta kanus B
areraTHOM OydepHOoM pacTBope (pacTBop B), 3acexute Bpems (MpuMUTE 3a HOJIb BPEMEHU
MOMEHT BHECCHHS ITEPBBIX Karelb pacTBopa B). Jloxkaureck MOTHOTO 0OSCIIBEUHBAHMS PAacTBOPA,
MOCTOSSHHO ~ aKKYpPaTHO TMepeMelnBas PpPEakIHOHHYI CMECh CTEKJISHHOW  MalOYKOM.
3adukcupyiite Bpems obOecuBeuuBanus, t. [ HageKHOTO YCTaHOBIEHHS OOECIIBEUYHMBAHUS
pacTBOpa MOXETE HCITOJIb30BaTh ISl CPaBHEHUS MPOOHUPKY C MPO3PAYHBIM PACTBOPOM HOHOB
meau (Hanpumep, C5) Ha pone Genoro nucra Oymaru.

[TpoBenuTe KMHETHYECKHUE U3MEPEHUS s Kaxaoro u3 pacteopos C1, C2, C3, C4, C5.



b.1.3anummuTe Bpems MOJHOTO MCYE3HOBEHUSI OKPACKHU B TAOJIUITY HUKE. 3allOTHUTE TaOIHUILy.

PacTBop C(Cu?),M -lg(C(Cu?") t,C

C1l

C2

C3

C4

C5

[pumeuanue. [Ipu pacuerax 06beMoM 100aBIECHHON KAILJIM HHIMKATOPA MOKHO IMPEHEOpEYb.

b1, pa3bpoc Touek. Makcumym 5 Texuuueckux Oamnos. R2>0.9 — 5 6amnos, 0.8<R2<0.9 — 4
baimra, 0.7<R2<0.8 — 3 6amia, 0.6<R2<0.7 — 2 6ayura, 0.5<R2<0.6 — 1 6ayu1, R2<0.5 — 0 6amios.

b.2. TlocrpoiiTe Ha MIJUTUMETPOBON OyMare 3aBHCHMOCTH BPEMEHH t OT KOHIICHTPALUH HOHOB
memu(ll) u norapupma xonuenrpauun uoHOB Meau(ll). Ilpu HeoOXoauMMocTH MOBTOpHTE

KHMHCTUYCCKHUEC U3MCPCHUS.

1. Onpenenenne koHreHTpanuu nonoB meau(ll) B odpasiie.

Jlnst onpenenenust konueHtpaiuu nonos meau(ll) B obpasie B mycTyro npoOUpKy BHECHTE
1.00 mu1 pacTBOpa HEM3BECTHOM KOHLIEHTpauuu. [IpoBennTe usmepeHus: BpeMEHU HCUE3HOBEHUS
OKpacKH WHAUKATOpA, t, M0 METOIuKe, onucanHoi B myHkte Il. (2 Oama 3a rpaduk Bpems oT
KOHIIEHTpaluu + 3 6aia 3a rpaduk c 1g)

b.3. Ucnonb3ys kanuGpoBOYHYIO 3aBUCUMOCTb, HaiiinTe koHueHTpamuio meau (1) B obpasie.

Bpemsa t = c

Pacuersr:

2.5 Oana 3a onpeeIEeHHOE U BIIMCAHHOE BpeMs

2.5 Oasuta 3a MpaBUIIBHO ONpeeIHHbIN |g Mo rpaduky

5 6ayuIoB 3a MPaBHIBHBIH pacueT (2.5 u3 5, ecim ommo6mmck Ha 103/107%)

Konnenrparmus Cu?* = MKT/MJT

b.4. 3anumure ypaBHEHHS peaklMid, MPOTEKAIOUIUX, MPU CMEUIMBAaHUU pacTBOpoB A u B.

VYKaXUTe peakifio, OMpeAesSIFONLYI0 CKOPOCTh BCEro mpoiecca?

1. S;08% + 2Br = 2S04 + Br; (1,5 6amna)
2. CeHgOg + Br> = 2HBr + CsHeOs (2,5 Gasna)

CxkopocTs miporiecca onpenaenser peakuust No_1 (1 Gamr)




b.5. PaccumraiiTe KOHIEHTpAlMM BCEX BEIIECTB, yYaCTBYIOIMKX B peakuuu Jlangonera. Kakoit

peareHt B3sT B U30bITKE?

Pacuer:

Cszosz_ = C((NH4)2S20s, r/m1)/ M((NH4)2S20s, r/mo:p)/3 =_0,06100 (0,1840) M (1 6asmwr)

= C(CeHsgOes, 1/1m)/ M(CsHgOs, r/moitp)/3 =_0,0056 (0,0187) M (1 Gamn)

CC6H806

Cgr- = C(NH4Br, r/n)/ M(NH4Br, r/momnp)/3 =_0,6130 (1,8380)M (1 Gamn)

B u30bITKE B3AT: Br (1,5 6amna u3 3 6e3 yuera pa3zdoaBiICHUs)

Bb.6. PaccuuTaiiTe SHEpruI0 aKTHBALMU PEAKIIUH B3aNMOICHCTBHS OpoMa ¢ mepcyiabpaToMm B

OTCYTCTBHE KaTajn3aTopa Mo CICIYIOIINM JaHHBIM, ITIOJTYYEHHBIM IPH PA3HbIX TEMIIEpATypax:

Temneparypa, T, °C Bpewms, t, ¢
35 262
40 174

Wcnonp3yiiTe st pacuera ciaenyromue Konientpaimu: C(Br) = 0.1M, [CeHgOs]= 0.003 M,

[S208%] = 0.015 M. TIpumure, 4To MOPAAOK PEAKIUHU TI0 GPOMUIY U TIepCyIb(aTy MepBbIi.

Pacuernr:
1 [S,087]
k = “In 5=
t- Cpy [S2057] — [CoHgOg]
Ink = InA Lo
nk = In BT
l (sz) _E, T2-T1
N/ = R Y1211
ktss = 0,0085; k140 = 0,0128
k
1n( ”°> = 0,409
kr3s
Ea= 65.5 Jx/MoJIb (mosHbBIH 6amt — 5)

b.7. TlpenmnonoxuTe MEXaHU3M JIEUCTBUS MEAU KaK KaTaau3aTopa B U3y4a€MOW CHCTEME.
3anummuTe ypaBHEHUS PEaKIIHil.

Cu?* + S,08% = CuS20s (1 6amn)

CuS20s + 2Br= Cu?* + Brz + 2504% (1 6amn)




Yacrs B. Onpenesienue caauunIoBoil KHCJI0THI OPOMUI-OPOMATHBIM METO0M

Metox ormpeneneHuss MPOU3BOAHBIX (eHOJAa WJIM AaHWIMHA OCHOBAaH Ha OKHCICHHU
OpPraHUYeCKOTO COCAMHEHUsI OpOMHII-OpPOMATHON CMECHIO M MOCIEIYIOIEM HOJIOMETPUYECKIM
TUTPOBAHUEM M30BITKA OKUCITUTEIIS.

I. Onpenenenue HOPMAIBHOCTH pacTBopa OpoMua-Opomara.

Broperky 3amonnHuTe pacTBOpoM THOCYIbdarta. Otdepure nmumerkoi amukoTy 5.00 mi
pactBopa Opomua-OpoMara B KOJIOY JUIsl TATPOBAHUS, NMPHIICHTE MPH MOMOIIX mUianHApa 10 mi
2M HCI u no6aBbte mipu nomotu numnetkn Mopa 10 mur pactBopa noauaa kanus. Yepes 3 MuH
OTTUTPYHTE pacTBOPOM THOCYJIb(aTa HATPuUsl, 100aBUB BOJIM3U KOHEYHON TOUKU TUTPOBAHUS 2-3
KaIlJIi pacTBOpa Kpaxmala.

B.1. 3ammmuTe 00beMBI pacTBOpa THOCYIb(]AaTa, H3PacX0JOBAHHOTO HA TUTPOBAHUE:!

Howmep tutpoBanus Vhau, MII Vkoneu, MII V1, M1

[Ipunsateii Bamu pesynbTat, MiL:

Hcnonb3ys BOPOHKY, KOJMYECTBEHHO MEPEHECHUTE BBIAAHHYIO CAJMLMIOBYIO KHUCIOTY W3
Orokca B MepHYyto kKon0y Ha 100 mi. PacTBopuTe HaBecky B HEOOJBIIOM KOJIWYECTBE CIIUPTA U
noseire B koi0y npuMepHo 50 MII IUCTUIUTMPOBAHHON BOJbI M3 TPOMBIBATIKH. [Ipu oOpa3oBanuu
CycneH3uu J00aBbT€ CHUPTA A0 IOJHOTO PAcTBOPEHUs, IOCIE 4YEro JOBEAUTE 10 METKU

JUCTUJUIMPOBAHHON BOJIOM.

Il. Omnpenenenue canuuuIOBOM KUCIOTHI.

AJMKBOTHYIO 4acTh aHAJIM3UPYEMOI0 pacTBOpa camuuuioBoil kuciaotsl, 10.00 mi, nuneTkoi
Mopa nepeHecuTe B KOHMUECKYIO KOJIOY JUUIsl TUTPOBAHUS. 3aTeM, UCIONIb3Ys APYTYI0 MUIETKY
Mopa, no6asste 10.00 Ma 6pomMuI-OpoMaTHON CMECH U TIPHJICHTE ¢ OMOIIBIO ItHHapa 10 mi
2 M pactBopa HCI. TmarensHo nepemeniaiite u ObICTPO 3aKpOHTe YaCOBBIM cTekJIoM. OcTaBbTe
koi0y ¢ pactBopoM Ha 10 mMuH B TeMHOM MecTe. [lo MCTeueHHM 3TOTO BpEMEHH, HCIONb3Ys
nunetky Mopa, no6aBbre B kon0y i1st TutpoBanus 10.00 mit pacTBopa HoauAa Kaaus U TATPYHUTe
pacTBOpoM THOCYNb(haTa HATpHs 10 OaeHo-*KenToro 1usera. /Jlo6aBbTe BOIM3M KOHEUHOH TOUKH
TUTPOBaHHUA 2-3 KaIulM pacTBopa Kpaxmaja U TUTPYHTE NPU MOCTOSHHOM NEPEMELINBAHUU 10

HCYC3HOBCHUSA OKPACKH.



B.2. 3amumuTte 00beMbI pacTBOpa THOCYIb(ATa, U3PaCX0J0BAHHOTO Ha TUTPOBAHUE:!

Homep TuTpoBaHUs Vhau, MII Vkoneu, MIT Va2, MII

[Ipunsarei Bamu pesynbTat, MIL:

B.3. 3amummurte ypaBHEHHE pPeaKIMH, MPOTEKaOIeH Mpu J00aBICHUN KUCIOTHI K OpOMHU/I-

OpoMaTHOM cMmecH.

5Br + 6H* + BrOs = 3Br, + 3H,0 (3 6ama)

B.4. 3anummure ypaBHEHUs peaKIlHii, MPOTEKAOIIUX MPU J00ABICHUN HOIUIA KA U

TUTPOBAHUU OPOMHI-OpPOMATHON CMECH.

KI + HCI = KCI + HI, 2HI + Br2 = 2HBr + |2 (1.5 6ama)
I + 25,037 = 21" + S406% (1.5 6amna)

B.5. 3anummuTe ypaBHEHME peakIUy CAIMIUIOBOM KUCIOTHI C TPEMsI SKBUBAJIEHTAMH ITPOYKTa

pEaKIvu, 3alUCaHHON B IyHKTe B.3.

COoH
Br Br
+3B,
A + cob + 3HBr
OH oH
—_ BF e
Jenei (3 Gana)

B.6. PaccuuraiiTe Konn4uecTBO (T) CATUIIMIOBON KUCIOTHI B BEIIAHHOM 00pasIie.

Pacuer:
m(Sal) = {C(1/6 KBrO3)*V(KBrO3) — C(Na2S203)*V(Na2S203)} *M(1/6 Sal)*Vi/Va(Sal)/1000

m (canummioBoit kucnotsl) = ~0,11 — 0,12 r (3 Ganna)

B.7. K YCMYy NPHUBCICT UCIIOJIB30BAHNC CAJIMLIMIOBOM KHCIIOTHI B KHHETUYECKOM METOJIE

(uacth B) BMecTO acCKOpOMHOBOI KUCITOTHI?

O6paSOBaHI/I6 OKpAIICHHOT'O ITPOJAYKTa HE 3aMCIJIACTCA, T.K. CKOPOCTH pCaKIIun 6p0Ma C

aCKOpOMHOBOM KHCIIOTOM OOJIbIIIE CKOPOCTH PEAKIIMK OpoMa ¢ CATUIIMIIOBOM KUCIIOTOM (3

Oama)




